

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXI.

Január

2018

Číslo 1

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Nový rok

Za rachotu silvestrovských ohňostrojov a zábavnej pyrotechniky sme vstúpili do nového kalendárneho roku 2018. Zvykneme si navzájom priať šťastie, lásku, zdravie, materiálne bohatstvo, aby nás obchádzali starosti a problémy.

Bude rok 2018 šťastný, bude lepší ako tie predchádzajúce? To závisí aj od toho, čo považujeme za šťastie. Ak svoje šťastie vidíme vo veľkom bohatstve, aby sme si mohli užívať, či v tom, aby sme boli slávny a mali dobré postavenie, alebo v tom, aby sme nezažili žiadnu bolesť, žiadne trápenie, žiaden problém, tak budeme nešťastní, ak sa nám naše túžby, očakávania nespĺnia. Šťastie nemusíme hľadať len vo veľkých veciach, ale aj v maličkostiach každodenného života. Nemusíme byť bohatí, zdraví, úspešní, aby sme boli šťastní.

A k tomu, aký bude rok 2018 môžeme čiastočne prispieť aj my. Nemáme byť len pasívny a čakať čo bude, ale treba, aby sme priložili ruku k dielu, aby sme sa snažili budovať lepší svet,

lepšiu spoločnosť a tak prispievať k tomu, aby bol rok 2018 lepší, šťastný.

A ako veriaci nemôžeme v týchto chvíľach zabúdať na Boha, nášho Pána, Pána času a večnosti. Buďme mu vďační za uplynulý rok, za všetko čo nám v ňom dal. Buďme mu vďační za nový rok, za čas a príležitosti, ktoré nám ponúka. A vyprosujme si jeho ochranu, pomoc, požehnanie, aby naše námahy neboli márne.

Máme vianočné obdobie, ktoré nám pripomína, že je to Boh, ktorý nám dáva dôvod na radosť. Anjeli zvestovali veľkú radosť, že sa nám v Betleheme narodil Spasiteľ, Boží Syn, Ježiš Kristus. Boh dokázal a dokazuje svoju lásku k nám ľuďom, tým že nás obdivuhodne stvoril a ešte obdivuhodnejšie vykúpil. V Ježišovi Kristovi je Boh Emanuelom – Bohom s nami. A od Božej lásky nás nemôže odlúčiť nič, ani chudoba, ani neúspech, ani choroba ani žiadna iná nepriazeň života.

(pokračovanie na strane 2)

Nový rok

(pokračovanie zo strany 1)

Ak budeme s Bohom, ak budeme v milosti posväcujúcej, potom bude rok 2018 šťastný a svojim príkladným kresťanským životom a modlitbou môžeme pomôcť ďalším pochopiť a prežívať radosť a šťastie, ktoré nám nikto a nič nevezme.

S pomocou Božou prežili ste zas ďalší v rokov slede.

Nech ruka Božia pevne, iste vás v roku novom vedie.

Nech dary jeho milosti vás po celý rok chránia, nech dá vám šťastia, radosti a hojnosť požehnanja.

Peter Škultéty

Modlitba na začiatku Nového roku

Pane Ježišu, Ty si Cesta, Pravda a Život. Na začiatku tohto nového roka, ktorý začíname v Tvojom mene, pod ochranou Tvojej a našej Matky, Panny Márie, vrúcne Ťa prosíme: zachovaj nás vo svojej milosti a láske. Buď cestou našej vôle, buď pravdou našej mysle, buď životom našich duší a jediným cieľom nášho života. Chráň nás od zlého, zachovaj nás v zdraví, upevňuj našu vieru, obdarúvaj nás darmi Duchu Svätého, aby nás nič neodlúčilo od Teba, aby sme žili ako Božie deti, ktoré dennodenne vzývajú Otca na nebesiach.

Prosíme Ťa, daj, aby sme celý rok prežili v posväcujúcej milosti, aby sme svoje utrpenie a bolesti spájali s Tvojimi utrpeniami pre dobro Tvojej Cirkvi a na spásu sveta. Pomáhaj nám, aby tento rok bol pre každého z nás rokom spásy, aby sme nepadli do ťažkého hriechu, aby sme konali pokánie, nech Eucharistia stvárnjuje v na-

šich srdciach Teba a nech v blížnych slúžime Tebe. Daj, aby sme v tomto novom roku posvätnou liturgiou ešte väčšmi vzdávali vďaka Bohu Otcovi, spolu s Tebou Ho oslavovali, plnšie posväcovali seba, horlivejšie budovali Cirkev a Tebe sa vrúcnejšie klaňali ako svojmu Bohu.

Pane Ježišu, daj, aby sa zlí stali dobrými a dobrí nech sa deň čo deň stávajú lepšími a tak blaženejšími a šťastnejšími. Nech nik márne neprosí, ale nech každý u Teba nájde, čo potrebuje: smutný útechu, chorý zdravie, hriešnik odpustenie a milosť, slabý pomoc, bezradný radcu, pochybujúci istotu, opustený lásku, blúdiaci pravdu a každý spásu.

A napokon, ak by mal byť tento rok posledným rokom našej životnej púte, daj, aby sme odchádzali z tohto sveta posilnení a pripravení sviatosťami na cestu do večnosti a tak šťastne mohli vojsť do nebeského kráľovstva, kde Ťa budeme vidieť z tváre do tváre a s preblahoslavenou Pannou Máriou, so všetkými anjelmi a svätými chváliť a velebiť na veky vekov.

Amen.

Roráty v kostole sv. Martina z Tours

Vianoce sú čas pokoja a radosti, ale ako všetci vieme, predchádzajú im mnohé prípravy, ktoré sa len málo ponášajú na pokojné prežívanie. Všade nastáva zhon a ruch, nákupné centrá sú preplnené, gazdinky sa predbiehajú v upratovaní svojich príbytkov a v pečení koláčov. Áno, aj to je súčasťou týchto sviatkov. Nemali by sme však zabúdať aj na prípravu našich srdc, pretože len tak dokážeme naplno precítiť zázrak, ktorý každoročne oslavujeme. Určitým typom duchovnej prípravy sú aj rorátne sväté omše. V minulosti boli bežnou súčasťou adventného obdobia. Na tieto sväté omše chodievali celé rodiny s

deťmi. Dnes už to nie je pravidlom, preto mám potrebu priblížiť ich historické pozadie a duchovný význam. Po dlhých rokoch odmlky sú roráty postupne obnovované. Ich pôvod môžeme hľadať v období vlády Karla IV. Roráty sa slávia každý deň adventu okrem nedele a prikázaného sviatku 8. decembra. Sú to omše zasvätené Panne Márii a začínajú sa v skorých ranných hodinách ešte pred svitaním. Počas celej omše je kostol ponorený do rúška tmy a osvietený len svetlom sviec. V tomto úkone je veľmi silná symbolika, ktorá zobrazuje ľudstvo ponorené do tmy pred narodením Ježiša. Som veľmi vďačná, že aj v našej farnosti oživa táto tradícia. Deň, keď som bola prvýkrát súčasťou tejto pozoruhodnej omše sa mi vryl do pamäti. Atmosféra rorátov je naozaj nezvyčajná, zahalená chabým svetlom sviec. Cítite len neuveriteľný pokoj. Mala som pocit, že je to tá najlepšia príprava. Je to jeden z tých zážitkov, ktoré musíte prežiť na vlastnej koži, veď ako sa hovorí – lepšie raz vidieť ako dvakrát počuť. Po skončení omše zvyčajne nasleduje malé agapé a čo by sme to boli za kresťanov, keby sme sa aj my nestretli ako veľká rodina. Potešil nás teplý čaj a dobre omastený chlieb s cibuľou. Myslím, že každý odchádzal s dobrým pocitom, nasýtenou dušou aj žalúdkom :).

Andrea Izakovičová

...aj v Ružovej doline bol Mikuláš...

Pozvánku od Mikuláša dostali deti do schránok na večer 6. decembra 2017 o 18,30 hod. do kaplnky pri sv. Urbanovi, ktorý bol vysvietený a čakal na príchod detí i rodičov. Mikuláš s čertom počúvali a boli nadšení z detí, ktoré spievali, recitovali, ukazovali, čo sa naučili v materskej škôlke, v škole, ale aj od rodičov.



Každé dieťa bolo obdarované balíčkom od Mikuláša, ktoré pripravili rodičia. Medzi rodičmi a deťmi v Ružovej doline je vytvorené vzájomné priateľstvo. Radi sa stretávajú hlavne v predvianočnom období. Deti behali s prskavkami, tešili sa na blížiacie sviatky Vianoc. Rodičia napiekli chutné koláčiky, pochutili si na varenom vínu a deti zas na ich upečených dobrotách. Počasie bolo nádherné, sviatočné, deti sa zahriali skákaním, naháňaním a z rodičov bolo cítiť šťastie a radosť zo svojich detí. Taká bola úprimná, priateľská, predvianočná atmosféra v Ružovej doline. Všetci sa už teraz tešia o rok na slávnosť svätého Mikuláša.

Vaša kronikárka

Končí nám čas vianočný, začíname rok 2018

Ešte sme plní dojatia z prežitých chvíľ vianočných sviatkov a podujatí, ktoré sa uskutočnili v mesiaci december. Najskôr to bolo stretnutie so sv. Mikulášom v našom farskom kostole. Tento rok prišiel medzi nás vo vynovenom šate. Prítomné deti ho pozdravili básničkami, pesničkami, za čo ich sv. Mikuláš odmenil sladkosťami. Pri svätej omši ministrovalo viac detí ako zvyčajne a tak pri rozhovo-



roch sme ich požiadali aby chodili miništrovať aj častejšie. Deti prisľúbili a zatiaľ svoj sľub dodržia. Určite si to všimne aj sv. Mikuláš a bude mať dôvod prísť k nám aj tento rok. Predvianočný čas členovia Združenia dôchodcov na klubovom stretnutí strávili s autorkou nových diel Gabikou Spustovou. Na podujatí – 10. ročník Perníkiáda koncom novembra (záznam odvysielala RTVS na 2. programe dňa 23.12.2017 v relácii Kapurka) sme spoločne aj s pánom farárom uviedli do života knižky Talítha kum a Cesty Sofie. Na tomto stretnutí sme besedovali o nových knižkách, ale aj o Gabikinej bohatej tvorbe a jej plánoch do budúcnosti. Už teraz sa tešíme na Gabikine spracovanie tvorby nášho významného rodáka básnika a prekladateľa Vilka Turčányho. Určite to bude pekný darček v roku jeho 90. narodenín. Gabike ďakujem za jej doterajšiu tvorbu a želim veľa inšpirácie a



pekných kníh pre nás čitateľov. Blížiacie vianočné sviatky nám spríjemnila skupina FRAGILE svojim vianočným koncertom a navodila tak tú správnu atmosféru. Pre obyvateľov Suchej nad Parnou je potešením, že medzi umelcami tejto skupiny je aj náš spoluobčan, spevák Jozef Hečko, člen Suchovského speváckeho zboru. Aj v roku 2017 sme zorganizovali stretnutie s občanmi – Ukončenie roka 2017, kde sme zhodnotili čo sa nám podarilo, čo nás čaká. K dosiahnutým úspechom ste prispeli aj mnohí z vás, členovia združení, spolkov a organizácii obce, jednotlivci, ktorí reprezentovali našu obec doma i v regióne. Všetkým Vám patrí moje úprimné poďakovanie. Osobitne by som chcela poďakovať pánovi farárovi za celoročnú



spoluprácu, podporu, porozumenie i slová uznania. Ďakujem mu aj za jeho slová v posledný deň roka 2017, za jeho poučenia, kritiku, pochvalu, jednoducho za všetko čo odznelo. Je mi veľkou cťou využiť možnosť prihovárať sa vám počas roka v tomto mesačníku a tak informovať o dianí v obci. Všetkým čitateľom Duchovných Ozvien, občanom našej Suchej nad Parnou, ale aj všetkým občanom z našej farnosti želim požeňnaný Nový rok 2018, prežitý v kruhu svojich blízkych v plnom zdraví. Nech sa Vám splnia Vaše sny a predsavzatia.

Daniela Balážová,
starostka obce Suchá nad Parnou.

Vážení spoluobčania, čitatelia Duchovných ozvien,

dovoľte mi, ako starostke obce, prihovoriť sa Vám pri vstupe do Nového roka 2018, roka, kedy si pripomíname 25. výročie samostatnej Slovenskej republiky. Po skončení starého roka zvykneme bilancovať, obzrieť za tým rokom minulým. My sme tak urobili na stretnutí s vami, občanmi, dňa 28.12.2017 pri zhodnotení roka 2017. Za poskytnutú pomoc nie je nikdy dosť poďakovať. Chcela by som preto ešte raz poďakovať Vám všetkým za podporu a nezištnú spoluprácu v uplynulom roku. Zvlášť ďakujem svojim spolupracovníkom, členom obecného zastupiteľstva, členom spolkov a organizácii obce, ale i jednotlivcom, ktorí svojou dobrovoľníckou prácou prispeli k rozvoju obce, uchovávaniu tradícií, venovali sa mládeži, reprezentovali nás na regionálnej i celo-slovenskej úrovni. V roku 2018 čaká našu obec veľa práce: rozšírenie kapacity materskej školy, oprava budov vo vlastníctve obce, dobudovanie vodovodu v celej obci, chodníkov, opráv ciest, verejných priestranstiev, realizácia osadenia dopravného značenia v obci, vrátane prechodov pre chodcov a informačný systém, vykonanie územnej zmeny zrušením častí obce s cieľom zlepšiť informovanosť pre záchrané zložky a občanov, príprava projektovej dokumentácie na chodníky, na budovanie kanalizácie, prehodnotenie zmeny územného plánu obce, podporenie dokončenia II. etapy polozenia optických káblov a pod. Naplniť tieto ciele bude veľmi náročné. Verím ale, že správnymi rozhodnutiami volených predstaviteľov obce, spoločnými silami, s podporou a porozumením všetkých Vás to dokážeme. Milí spoluobčania! Prajem Vám do Nového roka 2018 pevné zdravie, šťastie, ľudské porozumenie, veľa energie, osobné i



pracovné úspechy. Spoločne vytvárajme pohodu v rodinách, v susedských vzťahoch a medzi všetkými obyvateľmi našej Suchej nad Parnou. Šťastný a úspešný Nový rok 2018!

S úctou, Ing. Daniela Balážová, PhD.,
starostka obce.

Pod'akovania za rok 2017

Koniec roka je časom bilancovania, a mal by byť aj časom vďačnosti. Podobne ako pri silvestrovskej sv. omši, aj takto na riadkoch nášho farského časopisu chcem vyjadriť svoju vďaku za uplynulý rok. Som vďačný Pánu Bohu, ktorý je pôvodcom každého dobra a som vďačný všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k životu a chodu našej farnosti. Ďakujem ujovi Floriškovi Planetovi, za jeho dlhoročnú službu mimoriadneho rozdávatela sv. prijímania a miništranta. Modlime sa za neho, nech ho Pán zachová v dobrom zdraví a modlime sa, nech vyrastie v našej farnosti jeho nástupca. Ďakujem kostolníkom, ktorí obetujú svoj čas a energiu, aby sa starali o kostoly a pripravovali ich na liturgické slávenia, v Suchej Pavlovi Hornákovi, vo Zvončine Otovi Cíсарovi a v Košolnej Matilde Tomašovičovej a Vlaste Behúlovej. Ďakujem všetkým miništrantom, ktorí mi pomáhajú pri sv. omšiach, adoráciách a iných sláve-

niach. Ďakujem donovi Jurajovi Kyseľovi a kňazom, ktorí slúžia v našej farnosti, zvlášť keď som na dovolenke. Ďakujem všetkým, ktorí hrajú a spievajú pri liturgických sláveniach, aby boli krajšie a dôstojnejšie, organistom Jarkovi a Petrovi, členom Suchovského speváckeho zboru, členom speváckeho zboru Laudate, členom detského speváckeho zboru Noe a členom dychovej hudby Suchovanka. Ďakujem všetkým, ktorí sa aktívne zapájajú do bohoslužieb tým, že čítajú čítania zo svätého písma či prosby. Ďakujem tým, ktorý sa predmodlievajú v kostoloch, alebo sa zapájajú do modlitbových spoločenstiev v našej farnosti. Ďakujem všetkým, ktorí upratujú kostoly, ktorí sa starajú o kvety a výzdobu v kostoloch, ktorí pripravujú kostoly na vianočné a veľkonočné sviatky. Ďakujem za 20 rokov existencie nášho farského časopisu Duchovné Ozveny a všetkým, ktorí ho pomáhajú udržať a vydávať, grafičke Danke, všetkým prispievateľom, tým, ktorí ich pomáhajú tlačiť a skladať. Ďakujem Petrovi Spustovi za vedenie a aktualizáciu našej farskej stránky. Ďakujem predstaviteľom samospráv, starostom obcí našej farnosti a obecným zastupiteľstvám, za pomoc a spoluprácu. Ďakujem tým, ktorí pomáhali pri drobných opravách, upratovali na fare, varili, piekli na farské akcie, či inak pri nich pomáhali. Prosím o prepáčenie a odpustenie, ak niečo z mojej strany nebolo správne alebo som niečo nespravil alebo zabudol. A prosím, aby ste sa aj v tomto roku aktívne zapájali a prispievali k dobrému fungovaniu našej farnosti. Táto farnosť nie je moja, lebo som farár, ale je naša, je každého jedného z nás a každému jednému z nás má na nej záležať.

Peter Škultéty, farár

Štatistika za rok 2017

Krsty:	rok 2017	rok 2016	zmena oproti r. 2016
	41	41	0
z toho:			
chlapci	25	23	+2
dievčatá	16	18	-2
naša farnosť	29	25	+4
Suchá	21	13	+8
Košolná	4	8	-4
Zvončín	4	4	0
iná farnosť	12	16	-4
podľa veku			
do 1 roka	40	39	+1
od 1 do 7 rokov	1	2	-1
od 7 do 18 rokov	0	0	0
nad 18 rokov	0	0	0

(15 krstov – rodičia sú len civilne sobášeni alebo nie sú vôbec sobášeni)

Prvé sv. prijímanie	rok 2017	rok 2016	zmena oproti r. 2016
	30	29	+1
z toho:			
chlapci	17	13	+4
dievčatá	13	16	-3
naša farnosť	29	29	0
Suchá	19	17	+2
Košolná	4	9	-5
Zvončín	6	3	+3
iná farnosť	1	0	+1

Sviatosť birmovania	rok 2017	rok 2014	zmena oproti r. 2014
	49	46	+3
z toho:			
chlapci	29	27	+2
dievčatá	20	19	+1
naša farnosť	34	42	-8
Suchá	19	23	-4
Košolná	13	15	-2
Zvončín	2	4	-2
iná farnosť	15	4	+11

(mnohí z prvoprijímajúcich a birmovancov už ani nechodia do kostola)

<u>Sobáše</u>	rok 2017	rok 2016	zmena oproti r. 2016
	10	13	-3
10 sobášov katolíka s katolíčkou (sviatostné manželstvo)			
<u>Pohreby</u>	rok 2017	rok 2016	zmena oproti r. 2016
	36	29	+7
z toho:			
muži	19	19	0
ženy	17	10	+7
podľa trvalého bydliska:			
Suchá	13	14	-1
Košolná	6	9	-3
Zvončín	11	3	+8
iná obec	6	3	+3
podľa miesta pohrebu:			
Suchá	16	18	-2
Košolná	9	8	+1
Zvončín	11	3	+8
priemerný vek:			
	rok 2017	rok 2016	
	75,83	68,70	
muži:	70,79	66,44	
ženy:	81,47	73,00	
Vekové rozpätie			
	rok 2017	rok 2016	
	44 – 97 rokov	40 – 96 rokov	
muži:	45 – 88 rokov	50 – 96 rokov	
ženy:	57 – 97 rokov	40 – 91 rokov	
<u>najmladší:</u>			
45 r. – Jaroslav Kekelák	40 r. – Silvia Mikušová		
57 r. – Bohumil Ostradický	45 r. – Iveta Hečková		
57 r. – Viera Škvarková	50 r. – Peter Domorák		
<u>najstarší:</u>			
90 r. – Anna Dudeková	91 r. – Anđelína Čillagová		
95 r. – Alžbeta Šestáková	91 r. – František Ladvenica		
97 r. – Mária Reháková	96 r. – Rudolf Melkner		

Farské oznamy

Bohoslužby na január

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 17.00
streda v Košolnej o 16.00
štvrtok vo Zvončine o 16.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

1. január – *slávnosť Panny Márie
Bohorodičky, Nový rok*

7.30 – Zvončín; 9.00 – Košolná;
10.30 – Suchá

6. január – *Zjavenia Pána*

Traja králi (G+M+B)

17.00 – Suchá; 18.00 – Zvončín, v piatok
večer s platnosťou na prikázaný sviatok
9.00 – Košolná; 10.30 – Suchá

7. január – *Krst Krista Pána (nedeľa)*

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

14. január – *2. nedeľa v cezročnom období*

17.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

21. január – *3. nedeľa v cezročnom období*

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou
na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

28. január – *4. nedeľa v cezročnom období*

17.00 – Suchá, v sobotu večer s platnosťou
na nedeľu; 7.30 – Košolná; 9.00 – Zvončín;
a 10.30 – Suchá (omše s TV Lux)

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 18.00,
na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv.
omšou

litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 14.15, prvú
nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši

Január 2018
vianočné a cezročné obdobie

Po 1	Nový rok - P. Márie Bohorodičky
Ut 2	Bazil Veľký a Gregor Nazianský
St 3	Najsvätejšie meno Ježiš
Št 4	Angela z Foligna, rehoľníčka
Pi 5	Telesfor, pápež
So 6	Zjavenie Pána – Traja králi
Ne 7	Krst Krista Pána
Po 8	bl. Titus Zeman, kňaz a mučeník
Ut 9	Marcelín, biskup, mučeník
St 10	Agatón, pápež
Št 11	Hygin, pápež
Pi 12	Ernest, mučeník
So 13	Hilár, biskup, učiteľ Cirkvi
Ne 14	2. nedeľa v Cezročnom období
Po 15	Arnold Janssen
Ut 16	Marcel I., pápež
St 17	Anton, opát
Št 18	Priska, panna, mučenica
Pi 19	Márius, Marta Audifax a Abakus, mučeníci
So 20	Fabián, pápež, mučeník
Ne 21	3. nedeľa v Cezročnom období
Po 22	Vincent, diakon a mučeník
Ut 23	Ján Almužník, biskup
St 24	František Saleský, biskup, učiteľ Cirkvi
Št 25	obrátenie sv. Pavla, apoštola
Pi 26	Timotej a Titus, biskupi
So 27	Angela Merici, panna
Ne 28	4. nedeľa v Cezročnom období
Po 29	Valér, biskup
Po 30	Martina, panna, mučenica
Ut 31	Ján Bosco, kňaz

Božia láska je taká nežná, taká skutočná, taká živá, že Ježiš prišiel na svet iba preto, aby nás naučil, ako máme milovať.

Sv. Matka Tereza

Pripravované akcie

- 06.01. – o 15.00** - vianočný koncert v našom farskom kostole, účinkujú: **Magdaléna Izakovičová a Glória Nováková**, korepetítor **Miloš Biháry**, študent VŠMU
- 12.01. – 13.01.** - **púť do Filipova**
- 18.01. - 25.01. – týždeň modlitieb za jednotu kresťanov
- 28.01. – Televízia Lux a otec Marián navštívia našu farnosť a budú slávnostné sv. omše za ich účasti**
- 14.02. – 18.02.** – **obnova ľudových misii v našej farnosti**

December v našej farnosti

krsty:

- * 12.10.2017 Adela Vavrová, Suchá
- * 30.8.2017 Teo Zelenák, Suchá

pohreby:

- + 2.12. Ján Konopásek, Suchá, 73 r.
- + 5.12. Viera Škvarková, Zvončín, 57 r.
- + 18.12. Ivo Seriš, Zvončín, 65 r.

Úmysly Apoštolátu modlitby na január 2018

- **Evanjelizačný:** Za kresťanov a ostatné menšinovú náboženstvá v ázijských krajinách, aby mohli prežívať svoju vieru v plnej slobode.
- **Úmysel KBS:** Nech nás krst Krista Pána naplní úsilím prežívať krst v každodennom živote.

Farský mesačník **DUCHOVNÉ OZVENY**
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.: 033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok